

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 64 (6762)

Вторник, 1 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

## Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

**ОБУСТРОЙСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЙ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ!**

### ИДУЩИЕ ПЕРВЫМИ

Несколько успешно выполнил нефтяники Сургута поставленные перед ними на нынешний год задачи, это во многом зависит от тех, кто создает базу для их стабильной и уверенной работы. В том числе и от подразделений треста Сургутнефтепрессстрой. Ведь именно его коллективы строят для проходчиков недр и промысловиков кустовые основания, прокладывают внутрипромысловые дороги.

Двумя внушительными цифрами можно обозначить главные рубежи бригад, звеньев, экипажей треста — отсыпать за год 194 куста на нефтяных месторождениях, переработать восемь миллионов кубометров грунта. Задача непростая, и решить ее можно только мобилизовав все имеющиеся резервы, создав необходимые условия для стабильной, эффективной работы людей, техники, механизмов.

Итоги первых месяцев года и удариого пятимесячника (для треста он начался с 1 ноября прошлого года и завершился в середине нынешнего апреля) показывают, что в основном поставленные задачи предприятие решает успешно. Квартальное задание по отсыпке кустов уже к 25 марта было выполнено на пять объектов. Значительно опережается график и по переработке грунта.

Период зимника — всегда наиболее напряженное время для подразделений треста. Именно за этот период строители стремятся сделать как можно больше, вывезти максимальное количество грунта, проложить дороги в точкам бурения, обеспечить проходчиков недр кустовыми основаниями. Нынешний ударный пятимесячник к тому же совпал с подготовкой к XXVII съезду КПСС, с его работой. Событие это не могло не отразиться на результатах деятельности подразделений треста.

За пять месяцев планировалось сдать нефтяникам 120 кустовых оснований, переработать более четырех миллионов кубометров грунта. Задание по строительству кустов уже близко к завершению, а план по переработке грунта выполнен еще в середине марта. Успешно справился коллектив треста и с предсъездовскими обязательствами.

Многие факторы положительно сказались на этих результатах. Одни из них — ударная работа большинства бригад, экипажей, звеньев. В нынешнем году тон в социалистическом соревновании задают комплексные бригады по строительству кустов Сергея Васильевича Новосельского, Сергея Филипповича Курасова, Ивана Васильевича Белова. Отличных результатов добивается коллекция скреперистов, которым руководит Борис Карпович Белостоцкий. Бригада его уже ко дню открытия XXVII съезда КПСС рапортовала о выполнении квартального плана, а недавно доложила о реализации задания и ударного пятимесячника.

В высоком темпе прокладывает внутрипромысловые дороги бригада Владимира Григорьевича Уrvанцева. Ударный труд этих коллективов, им подобных бригад, экипажей, звеньев и стал основой успеха.

Широка география работы подразделений треста Сургутнефтепрессстрой. Еще в прошлом году они возводили объекты для нефтяников не менее чем на 14 месторождениях. Однако жизнь не стоит на месте, в строй вводятся новые плацдармы добычи «черного золота». Значит, прибавляется работы и строителям. Во втором квартале прошлого года они должны были выйти на обустройство Нижне-Сартымского месторождения и отсыпать там для проходчиков первое кустовое основание. Не сбавляя темпов работ на прежних участках, в тресте нашли возможности и ресурсы, чтобы ускорить отсыпку порученного объекта на новом месторождении. Куст № 76 построен досрочно.

Цифры и факты, названные выше, впечатляют сами по себе. А ведь за каждым таким фактом — напряженный труд людей, чаще всего в сложных природных условиях. По сути дела, подразделение Сургутнефтепрессстрой без всякого преувеличения можно назвать впереди идущими. Потом следом за ними придут на месторождения вышкомонтажники, проходчики, промысловики, чтобы добить для Родины новые тонны топливного сырья.

В. МАТВЕЕВ.



◆ В. И. Болохов — помощник бурильщика в бригаде мастера П. В. Евтушенко. В прошлом году этот коллектив добился самой высокой проходки в Сургутском УБР-З. Не случайно команда, состоявшая из лучших спортсменов бригады, приняла участие в спартакиаде победителей социалистического соревнования объединения Сургутнефтегаза...

В. И. Болохов — один из тех, кого называют здесь специалистом высокой квалификации.

Фото В. Марченкова.

● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### ОПРЕДЕЛИЛИ РУБЕЖИ

Отметить 116-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударной работой на всех участках производства, высокой производительностью труда — та-

кова основная мысль выступающих на митингах, состоявшихся в межколоннах, в других подразделениях треста Запсибэлектротрестстрой.

У электросетевиков сейчас горячая пора. До распутицы надо успеть завершить немало очень важных дел. Например, коллектив межколонны № 111 обязался к 19 апреля забить 100 свай из 120 для строящейся электролинии ВЛ-110 киловольт на Нижне-Сартымское месторождение. Это позволит на пять месяцев раньше намеченного срока подать энергию для обустройства новой подземной кладовой.

Не менее ответственную задачу поставили

перед собой и бригады четырнадцатой межколонны. В день коммунистического субботника они решили завершить работы на строительстве ВЛ-35 киловольт от подстанции «Алмаз» на 93-й куст Западно-Соликинского месторождения и на электролинии 110 кв на Федоровском.

Определили ответственные рубежи и коллективы других подразделений треста. Средства, заработанные на субботнике, будут пере-

числены в фонд двенадцатой пятилетки.

В. ИВАНОВ, секретарь парткома треста Запсибэлектротрестстрой.

### ТРАССАМИ СЕВЕРА

По заданию Миннефтепрома и Минавтотранса РСФСР на нефтяных месторождениях Сургутского района работают сводные отряды территориальных объединений Мособлавтотранс, Саратовавтотранс, Татавтотранс, Калининавтотранс и Брянскавтотранс. И надо сказать, что трудятся они на совесть.

С опережением на полмесяца выполнила свое задание сводная автоколонна москвичей, возглавляемая Л. З. Старостиным и В. В. Маковецким. За два с половиной месяца на строительные объекты Быстринского и Янтарного месторождений водители вывезли более 260 тысяч тонн грузов.

Отличную организованность и высокую производительность труда показали члены бригады В. М. Шевелева из автоколонны № 1127 Подольского района. Установленное задание коллектив выполнил 20 марта и сейчас значительно опережает родственные бригады.

А. ГУЖИКОВ, заместитель начальника транспортного управления объединения Сургутнефтегаз.

### «АВТОБУС-86»

Ежедневно маршрутными автобусами пользуются 130 тысяч пассажиров — практически каждый взрослый житель Сургута. Безусловно, это самый массовый вид услуг, и, как отмечалось в речи М. С. Горбачева на XXVII съезде КПСС, качество работы пассажирского транспорта прямо влияет на настроение трудящихся, производительность их труда.

Поэтому территориальное объединение Севертьюменавтотранс уделяет особое внимание работе городских автобусов. Только за три месяца этого года сокращены интервалы движения транспорта на маршрутах № 2, 4, 5, 6, 7, организован маршрут № 8 «Речной порт — промзона». Количество автобусов на городских маршрутах в целом возросло более чем на четверть.

Однако говорить о полном удовлетворении спроса на перевозки пока не приходится. Имеют место срывы рейсов, не везде удобно расположены остановочные пункты, да и расстояния до них далековаты, трудно бывать «пик» «втиснуться» в автобус.

Наша газета совместно с Севертьюменавтотрансом решила провести очно-заочную встречу с пассажирами — месчник «Автобус-86». Цель месчника — совместно с пассажирами выявить недостатки в работе маршрутных автобусов города и устраниить их. Для этого предусматривается в течение апреля организовать встречи ответственных работников пассажирского автотранспорта, редакции газеты с читателями и обсудить ваши замечания и предложения, которые находимся получить. Действенность месчника во многом будет зависеть от вашей активности.

Письма с пометкой «Автобус-86» направляйте в адрес редакции газеты.

### ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Всесоюзное региональное совещание по повышению уровня организации социалистического соревнования в подразделениях производственного объединения Сургуттрансгаз состоялось в Ноябрьске. На нем присутствовали передовые рабочие отрасли, организаторы трудового соревнования, работники отделов организации труда и заработной платы подразделений Мингазпрома.

Ноябрьск не случайно выбран местом проведения совещания. Местное управление по добыче и транспортировке газа постоянно наращивает темпы работ. Например, план 1985 года по добыче голубого топлива выполнен досрочно, 7 сентября. Коллективу управления в 1985 году семь раз присуждались переходящие Красные зна-

Члены различных достоинств.

В дни работы Всесоюзного совещания в Ноябрьске пришла еще одна радостная весть — комсомольско-молодежный коллектив Вынгапурского газового промысла Ноябрьского управления награжден Красным знаменем «Герои пятилетки» — лучшему комсомольско-молодежному коллективу. Диплом и первая премия вручены молодым газовикам по итогам Всесоюзного социалистического соревнования предприятий и организаций Министерства газовой промышленности за 1985 год.

Участники совещания побывали в трудовых коллективах промысла, компрессорных станций, транспортных предприятий и познакомились с организацией социалистического соревнования.

Б. ТЕРЕХОВ.

Выше уже говорилось о том, что партийная организация, готовящая проведение этого важного мероприятия, старается находить новый подход к разрешению насущных вопросов, касающихся жизни и деятельности всех подразделений. В этом году на день открытого письма были вынесены

Всего 69 вопросов

данных достаточно полно сумели ответить как А. А. Горячев, так и его заместитель Л. С. Логутенко, руководители подразделений А. С. Москвичев, И. М. Полужник, И. П. Лещук, председатель профкома В. Г. Элизбарян, главные специалисты.

Разговор продолжил-

ся дома в москотряде, они включены в план этого года. Кроме того, закладывается в городе девятиэтажка. Долевого участия в строительстве жилья трест не принимает, то, что водится, — только на средства, выделенные нефтяниками.

Разговор продолжил-

ся дома в москотряде, они включены в план этого года. Кроме того, закладывается в городе девятиэтажка. Долевого участия в строительстве жилья трест не принимает, то, что водится, — только на средства, выделенные нефтяниками.

Ускорение решения проблемы, отмечали выступающие, находится в прямой зависимости от темпов нашей работы.

Волна работников треста возведение объектов соцкультбыта. Вопрос на эту тему прозвучал так: как планирует трест проводить культурно-массовую и спортивную работу, не имея помещений? Пришло признать председателю профсоюзного комитета В. Г. Элизбаряну, что действительно таких в наличии нет, да и строительство в промзоне не планируется в ближайшем будущем, кроме актового зала. Но и нынче, и на следующий год взят в аренду спортивный зал средней школы № 14. А для проведения торжественных мероприятий заключается договор с Домом культуры «Геолог».

Обстоятельный ответ участники встречи получили и по остальным вопросам, скажем, по обеспечению продуктами питания, промтоварами, меховой и спецодеждой, по работе вахтовых автобусов, котельной. И это не были скромные, непродуманные, не подкрепленные делами объяснения. Для участников дня открытого письма была обрисована реальная картина развития коллектива, разрешения его проблем.

Г. КОНДРЯКОВА.

## ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

# ПРОДИКТОВАНО ВРЕМЕНЕМ

Теперь уже можно говорить о том, что проведение дней открытого письма в тресте Сургутдорстрой стало традицией. Нынче он состоялся третий раз. И формы этой работы становятся разнообразнее. Что прямо перекликается с положениями, высказанными в Политическом докладе на XXVII съезде КПСС: «Мы должны еще лучше использовать такие надежные каналы развития прямой демократии, как собрания граждан, наказы избирателей,

вопросы, поступившие на днях пропагандиста, единых политиках.

День открытого письма в тресте Сургутдорстрой начался с выступления управляющего, депутата городского Совета А. А. Горячева. От имени исполнительного комитета народных депутатов он сообщил, что согласно пожеланиям трудящихся, высказанным на прошлом дне открытого письма, введен новый маршрут № 4, который удобен для доставки членов коллектива на работу.

В течение года проведен ремонт автодорог в промзоне, завершено строительство детского сада в МО-29, где проживают работники подразделений треста. Открыт медпункт, ведут прием зубной врач и терапевт.

Оговорюсь сразу, что и в этом году в перечне вопросов немало таких, которые потребуют вмешательства высшего инстанций. Но на большинство за-

было проработано на дне открытого письма. Трудно уместить в одной корреспонденции весь этот перечень. Поэтому остановимся на некоторых стержневых темах, волнующих сегодня членов коллектива.

Известно, что трест занят строительством автомагистралей к нефтяным месторождениям. Это одно из звеньев, выполняющих работу для производственного объединения Сургутнефтегаз. Потому и правомерно прозвучал вопрос: «Мы строим для нефтяников дороги, и вправе надеяться, что о жилье для нас они тоже побеспокоются. Но, увы, мы от них его не получаем».

— Верно, — прозвучал ответ. — Но нефтяники выделяют нам средства для строительства жилья, и мы их используем.

А для убедительности управляющий трестом сообщил, что

ся по проблемам благоустройства территории в микрорайоне Сосновый бор Барсова и перспективам развития поселка Таежный. В последнем нет элементарного благоустройства внутри квартир, и медленно приводится в порядок территория в Барсово.

Конечно, заместитель управляющего Л. С. Логутенко дал вроде бы оптимистичный ответ: мол, разводку только надо сделать, не успели в прошлом году. Начали благоустройство газонов в Барсово. Все это в начальной стадии. А людям хочется иметь благоустройство уже сегодня, сейчас. Потому-то и ставят они на повестку дня эти, казалось бы, мелкие вопросы.

Участники дня открытого письма хотели знать, когда начнется строительство молодежных жилищных комплексов, как будут в них распределяться

## ...И ПРИДЕТ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ

— Вот ведь как меняет время иные наши представления, — теперь уже окончательно разворочив не столь давнее былое — всего каких-то лет десять, вспоминает, и не без удовольствия, Валентина Сергеевна Иванова. — Женщин в операторы технологических установок не брали —淑女们 мужским считалось дело. И работала я тогда на концевой сепарационной установке НГДУ Сургутнефть единственной среди мужчин женской оператором...

Впрочем, тут же появляется Иванова, вытеснила это представление здесь, на Тюменском Севере. Потому как основания, понятно, были. Ведь операторам несколько лет назад приходилось не только наблюдать за работой технологических установок, но и обходы нефте- и газопроводов делать, конденсат сливать... Дело трудное и порой опасное. Да прибавьте

сюда северные морозы и ветры... Когда в 1974-м она приехала в Сургут, другой мысли, как оператором устроиться, в голове и не держала. Решение начальника КСУ принять Иванову именно по этой специальному определилось тогда, когда он познакомился с ее удостоверением и трудовой книжкой, в которой было записано, что ее операторский стаж равняется 12 годам.

Отказа она боялась. Но не потому, что в этом случае пришлось бы искать другую работу. Могла и маляром пойти, вспомнила старые навыки... Боялась отказа по той причине, что прикипела душой к операторской работе, и ни в какой иной радости не видела. Забегая вперед, скажу, что не раз предлагали ей службу спокойную — не пошла: не по характеру, не по нраву.

Так вот, с того дня более десяти лет мину-

тины Сергеевны Ивановой. Но шли они в общем-то стороной, не затрагивая того главного, чем она жила. Впрочем, не совсем уж не затрагивая. Скажем, с переходом на газ ее операторские обязанности несколько упростились. За нефтью додгляд-то более строгий нужен был. Где-то придется, где-то забыть... Иной раз за смену так набегаешься, с задвижками навоюешься, что ни ног под собой, ни рук не чувствуешь. Однако удовлетворение от той работы, вспоминает Валентина Сергеевна, когда, бывало, и минуты свободной за смену не случалось, чувствовала больше. Вот такая взаимосвязь: больше ответственности — больше радости.

Пришло время — и операторами стали братья женщин. Так бывало, что устраивались они и, проработав несколько дней, увольнялись. В ночные смены дежурить, когда кругом тай-

## Оправдать доверие

ДОПУТАТ  
И ЖИЗНЬ

Любый докладывает комиссии, что работники отдела заняли неправильную позицию, не осуществляют никакого контроля за школьной столовой, а в ней много беспорядка.

В своем решении депутаты подробно записали, кому что нужно сделать, потребовали от предприятий местной промышленности разработать ассортимент для детей. И заглядывая в будущее, предложили исполнительному городскому Совету предусмотреть в двенадцати пятилетке строительство фабрики полуфабрикатов для обеспечения школьных столовых.

В конце заседания В. М. Салахов раздал членам комиссии планы работы на год. В них предусматривается вновь вернуться к школам — новостройкам, назначить депутатские посты, проверить организацию летнего отдыха учащихся и т. д. Тут же определили, когда комиссия собирается в следующий раз.

— Все члены комиссии — люди ответственные, с высоким сознанием относятся к своей миссии депутата.

В критическом состоянии находится столовая в ГПТУ-17: повышенная влажность, подвал затоплен водой, аварийная электропроводка.

Депутаты поручили членам комиссии В. Н. Леоненко и А. Л. Сидорову встретиться с начальником ДСК С. Я. Таслицким и подготовить предложения в горисполком. ДСК — базовое предприятие училища.

У орса Сургуттрансгаза в черте города одна столовая, в школе № 17. Директор В. И.

Н. ГАРЕЕВА.

### • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

га, согласитесь, для женщин жутковато. Да и обходы трубопроводов, хотя и недальние, и в дневное время тоже не всем по душе. Особо неохотно выполняли они такую процедуру, как слив из газопроводов конденсата. Да если б только слить — порой и склягать приходилось. В те годы вывозкой его не занимались — не на чем было, да и некуда. Так и склягали в амбратах — специально вырытых ямах. Это теперь отношение к нему изменилось.

Сегодня полегче женщинам стало, попроще. Везде — автоматика — только наблюдай...

— Да нет, — не соглашается со мной Валентина Сергеевна. — Автоматика, бывает, и отказывает. Потому технологию и режим назубок надо знать, чтобы вовремя сориентироваться. Нелишне процесс научиться чувствовать. Конечно, согласно конструкции в любой ситуации решение должно принимать начальник смены. Но, увы, связь не всегда срабатывает.

С. КУТЕРГИНА,  
наш нешт. корр.

# ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб  
юридических  
знаний

## В ВОСКРЕСЕНЬЕ НА ГОРОДСКОМ РЫНКЕ

Воскресенье, раннее утро, но в Сургутском УВД многолюдно: сегодня экстренный сбор. Собрались участники рейда по борьбе со спекуляцией и нарушениями правил торговли на городском рынке. Распределение заданий ведет начальник отдела БХСС Ю. Г. Кузнецов:

— Рынок для продажи вещей закрыт, но это правило отдельными гражданами грубо нарушаются. Возникла волна спекуляции. Наша задача — навести должный порядок.

Дает последние наставления начальник УВД В. М. Башарин:

— Вы должны добросовестно отнести к поручению, проверить людей на рынке, но сделать это в тактичной форме, без нарушения законности.

И вот мы с работниками милиции на городском рынке. Как оказалось, многие люди «не знали», «не слышали», «не читали», что никто никогда не говорил о том, что торговля вещами запрещена. Объявление, повешенное на базаре, многими воспринято как декорация.

— Спекуляция? Ну, какая же это спекуляция, когда свою вещь продаешь...

Возвращаемся в управление внутренних дел. В кабинетах идет процесс дознания приведенных с рынка людей. Вот перед нами молодой широкоплечий парень, который с высокомерием отвернулся от микрофона. Назвался Александром Петровичем Тяниковым, железнодорожником из Челябинской области. Он привез в Сургут на продажу четыре куртки, женский плащ, обувь. Все это новое, с этикетками, только цена на них вырвана. Так что никаких сомнений в намерениях молодого человека спекулировать нет.

Сегодня коридор УВД напоминает вокзал: столько здесь людей с мешками, узлами, чемоданами. Возраст самый разный, но неграмотных, которые не могли бы прочитать объявление, гласящее, что продажа на рынке запрещена, конечно, нет. Зато встречались другие, чья совесть, очевидно, претерпела не обратимые изменения. Забегая вперед, скажу, что в итоге 60 человек уплатили штрафы, у 35 были конфискованы предметы торговли кустарного производства.

— Этот рынок колхозный, и нам не хо-

телось бы, чтобы здесь торговали вещами. Во-первых, это не входит нам в план. Во-вторых, рынок слишком мал, а патентов выдано много, создается давка, торгующим не хватает места. Кроме того, разрешая торговлю вещами одни и запрещая другим, мы вводим последних в искушение, и контроль затруднен.

А каким образом осуществляется контроль? На этот вопрос отвечают бухгалтер Н. Г. Бурковская и кассир-контролер М. Н. Восханова.

— Объявляем через микрофон, что торговать вещами нельзя. Проверяем патенты. У нас организовано бюро торговых услуг. Заключили договор на продажу цветов по гостинице, продаем их в магазинах. В бюро можно сдавать сельхозпродукты как населению города, так и приезжим.

...Воскресенье. Спокойная по обледенелым буграм и ямам, движется толпа. Кто-то падает, возмущается: «Хоть бы порубали лед немножко!» Действительно, в штатном расписании рынка 17 человек, есть два дворника, три вахтера. Но вижу знакомую картину: за воротами бойко идет торговля. Настроенная с учетом прошлых рейдов на некоторую скромность и осторожность спекулирующих, я ждала зазывальных шепотков, украдкой выставленный дефицит. Где там! Сапоги, кроссовки, куртки, дубленки... А какие дниги! Останавливаюсь:

— Сколько за английский детектив?

— Двадцать пять.

— А знаете, сколько

за это по статье 154-й?

Обхожу прилавки. Торгующих сельхозпродуктами едва ли наберется на ряд, хотя за воротами желающих их продать немало, так как им-то как раз и не хватило места. Но где же работники рынка? Не слышно и обещанных предупреждений по микрофону. Впрочем, у входа вывешено объявление, но его «базарная общественность» игнорирует. Долго и безрезультатно ищу и. о. директора рынка Т. В. Цавченко. У женщины в фуфайке и большом платке, торгующей семечками, знакомое лицо. Да это же контролер-кассир Восханова!

— А где Цавченко?

— Она цветы продаёт: воскресенье, некому работать.

— А вам поручили торговать семечками?

— Да нет. Это знакомая попросила. На минутку. — Засуетившись, добавила: — Сейчас мы пойдем брать плату за места на прилавке.

А ведь уже прошло два часа, как рынок работал, а контролер-кассир еще только собиралась заняться своим делом.

К сожалению, в воскресенье, когда толпы спекулянтов вещами буквально оккупируют колхозный рынок, здесь редко встретишь работников милиции. Да и штату рынка в этот день надо бы находиться на своих рабочих местах.

С. КОЖЕВНИКОВА,  
наш чешт. корр.

ЕЩЕ приходится сталкиваться с таким негативным явлением, как уклонение от уплаты алиментов. Остается только удивляться таким горе-отцам. Наша задача напомнить им о долге перед их детьми. И ни у кого не должно быть на этот счет никаких иллюзий.

Примечательно, что распространенность случаев уклонения от уплаты алиментов в значительной мере определяется возрастом и соответственно «стажем платежей». Те, у кого уже имеется этот «стаж», знают, что по прибытии или при выезде на новое место жительства необходимо сразу же сообщить об этом в суд, при перемене места работы также поставить в известность.

Самого серьезного внимания заслуживает работа с исполнительными документами бухгалтеров расчетной группы. Точный расчет удержания и перечисления алиментов обязывают их со всей серьезностью относиться к своей работе. Образцово трудится Лидия Александровна Колупай из СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой, которую справедливо можно считать лучшим бухгалтером расчетной группы

по нашему району. Нужно ли говорить о том, что нередко именно по вине работников бухгалтерии не взыскиваются алименты.

В обязанности лиц, возглавляющих организации, главных бух-

А. В. Валиахметов, С. А. Догадин, Г. Г. Лучик, М. С. Левчуки, Г. П. Мереуца, С. Я. Юдин, Л. И. Якушин и другие.

Ничто не может служить оправданием тем, кто оставляет без под-

## ОТЦОВСКИЙ ДОЛГ

держки и помощи своих детей. Так, возбуждено уголовное дело за уклонение от уплаты алиментов в отношении Н. А. Гажу, Л. К. Девяткиной, Д. Д. Жданова, А. В. Козинец, Е. С. Панасюк, Г. А. Трифоненкова и др.

Передо мной заявление гражданки И. из пос. Лянторский, в котором она просит прекратить взыскание алиментов из зарплаты ее мужа в связи с тем, что в настоящее время они проживают вместе. Хочется верить, что это настоящее останется в этой семье навсегда. От этого они выиграли сами, их семья не потерпела окончательного разрыва, в ней снова воцарился мир, и, самое главное, они вернули своим детям ощущение полноценности семьи.

Приходится констатировать, что на сегодня разыскиваемых должников немалое количество среди них В. Ю. Барбаричюс,

## • НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### КРЕДИТ ДЛЯ ВСЕХ

«Дорогая редакция!

Прошу объяснить, для кого существует кредит и как его оформить? Работаю шесть лет в мостостроительстве. У меня трое детей, поэтому покупка в кредит устраивает нашу семью. Но вот с чем столкнулась: ни в одном из магазинов кредит не оформляется без гарантийного письма от предприятия. Была в орсе геологии, «Прометей», в магазине «Одежда» по ул. Мира — везде отказ. А некоторые отвечают и так: «Вы к нашему орсу не отноитесь, с вашей организацией у нас нет договора о купле-продаже».

Получается так: кредит в магазине существует только для рекламы. А на деле заливаются на прилавках неходовые товары и ждут переоценки. И страдают не только покупатели, не имеющие возможности приобрести нужные вещи онт, но и государство. Почему наконец в нашем городе не внедрить в полную силу такую прогрессивную форму торговли, как кредит?

В. ТРОФИМЕЦ».

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор письма не случайно поднимает проблему кредитной торговли в городе. Торгующие организации мало еще рекламируют и разъясняют правила распространения товаров по такой форме. Не в каждом магазине они вывешены на видном месте, не везде покупатель может

получить квалифицированную консультацию по данному вопросу. В то время как везде для руководства имеется письмо Министерства торговли СССР от 12.08.1985 г. № 0120-75 о том, что 5 июля 1985 года Совет Министров СССР принял постановление «О продаже гражданам товаров длительного пользования в кредит». В нем сказано: в целях создания людям наибольших удобств в приобретении данных товаров продавать их в кредит всем гражданам, постоянно проживающим в данном населенном пункте и постоянно работающим на предприятии не менее года.

Чтобы приобрести товары в кредит, покупатель должен предъявить справку с места работы по форме, заверенную руководителем и главным бухгалтером. Гарантийное письмо предприятия дает для того, чтобы в случае увольнения работника рассчитаться с торгующей организацией. Согласно этому же постановлению можно приобретать в кредит товары в разных отделах одного магазина.

Что касается руководителей предприятий, дающих гарантийные письма, то они не только не должны препятствовать росту благосостояния своих тружеников, а напротив, всячески содействовать. Об этом сказано и в ряде партийных документов.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

## РЕШИТЬ НА МЕСТЕ

В составе общесоветской приемной редакции газеты есть несколько работников правоохранительных органов, которые в определенные графики дни ведут прием граждан.

Надо сказать, что многие из обратившихся за консультацией могли бы получить квалифицированное разъяснение того или иного положения у себя на предприятии.

Так, уже в этом году к председателю городского суда А. А. Комиссарову и стар-

шему помощнику прокурора города В. А. Минееву за разъяснениями обратились 17 человек. Вопросы о скандале с соседями на подселении, прописке, о получении жилья по первому списку, об обмене квартир, о переводе на нижеоплачиваемую работу и другие могли бы быть решены на местах.

Юридические службы предприятий, организаций и учреждений, видимо, недостаточно работают с трудовыми коллективами.

Состоялась  
конференция

В Сургуте состоялась межведомственная конференция по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Участниками ее стали представители здравоохранения, партийных и профсоюзных организаций, представители и члены творческих союзов, комиссии по борьбе с пьянством на предприятиях.

## ● ПОЗЫВНЫЕ ФЕСТИВАЛИЯ

Сегодня самодеятельные оркестры народных инструментов, ансамбли народного творчества занимают ведущее место среди всего, что изобразительное и прикладное искусство, сургутянам предлагают клубные учреждения. Да К числу коллективов, имеющих почетное звание народных, прибавлено зависит от участия в лись еще семь.

Благодаря большим энтузиастам — А. Сафонову, В. Незговорову, Ильиному, М. Развалинову, О. Зыряновой, Т. Кобыльченко, А. Камакину, Н. Карасей, В. Авраменко, А. Ложкину, В. Гришину, Л. Маркевич и многим другим наши самодеятельные творческие коллективы достигли высокого мастерства, стали широко известны, неоднократно представляли самодеятельное искусство Сургута в других городах.

Многие концерты, яркие мероприятия прошедшего смотра вспоминаются сегодня, после старта второго Всесоюзного фестиваля народного творчества. Немало важно, в частности, что свою жизнеспособность доказали такие традиционные жанры, как хоры, вскоре после XXVII съезда КПСС.

Главный положительный итог смотра заключается в стабилизации состояния участников и коллективов художественной самодеятельности. Немало важно, в частности, что свою жизнеспособность доказали такие традиционные жанры, как хоры, вскоре после XXVII съезда КПСС.

Многие концерты, яркие мероприятия прошедшего смотра вспоминаются сегодня, после старта второго Всесоюзного фестиваля народного творчества. Немало важно, в частности, что свою жизнеспособность доказали такие традиционные жанры, как хоры, вскоре после XXVII съезда КПСС.

Восьмой «в», несмотря на каникулы, в школу пришел почти всем классом. Мы выбрали 8 «в».

— Мы выбрали 8 «в», — рассказывает Я. Голубков. — Дружба с ребятами еще только начинается. Монтажники, когда подошел Яков Голубков, ученики обступили его.

— Ну что, отправимся на экскурсию? — пригласил он ребят.

И все шумной турбой пошли на строительство дома. Здание, правда, еще только начинало строиться. Бригада Якова Голубкова ведет бетонирование ростверков, монтаж цоколей. Потом эстафету принимают те, кто деталь за деталью собирает дом. А первыми все-таки приходят они.

Планов много. И если они загорятся ими, то осуществляют. А на этой встрече, состоявшейся в дни каникул, восьмиклассники открыли для себя многое. Вера Ивановна Панасевич рассказала о том, как участвовала в работе XXVII съезда КПСС, как стала строителем Яков Голубков познакомил юных друзей с дружбой, которую они решали завязать со школьниками коллектива назначил в обеденный перерыв.

Разговор о профессии монтажника, дружбе, которую они решали завязать со школьниками, велся обстоятельно, что называется, на равных.

А потом все отправились на дом, который готовится к сдаче — отделочники здесь хозяйничают. И тут гидом ребят стала бригадир штукатуров-малярей, делегат двух партийных съездов В. И. Панасевич.

Когда путешествие закончилось, все вновь вернулись в школу.

Школе № 13, в которой учатся эти восьмиклассники, еще нет и года, находится она в 25-м микрорайоне, который сейчас застраивается. Жилой массив, возводит преступную группу, которую исполнял школьный духовой оркестр. И было всем тепло и уютно в совместный план работы, кругу друзей.

З. СЕНЬКИНА.

да КПСС, он подведет свои итоги к 70-й годовщине Великого Октября. Фестиваль призван во всей полноте раскрыть огромный потенциал народного творчества и направить его на усиление коммунистического воспитания трудящихся, молодежи, мобилизацию их на выполнение решений XXVII съезда КПСС.

В полный голос произвучат темы революционных, боевых и трудовых традиций, борьбы советских людей за мир и социальный прогресс. Он должен стать не только отчетом о достижениях, но и в ходе своем совершенствовать организацию досуга населения, утверждать трезвый, здоровый образ жизни, всемерно развивать инициативу трудящихся в сфере свободного времени.

Особенностью фестиваля является то, что наряду с представителями художественной самодеятельности свои достижения покажут коллективы различных любительских объединений.

Т. ШИРАЕР,  
методист городского  
отдела культуры.

## ДОПОЛНЕНИЕ К НАПЕЧАТАННОМУ ВОССОЗДАТЬ ИСТОРИЮ

В газете «К победе коммунизма» 21 марта опубликована статья под заголовком «Берегли здоровье сургутян». В ней шла речь о становлении народного здравоохранения в Сургуте, назывались имена ветеранов-медиков, посвятивших делу охраны здоровья трудящихся десятилетия своей жизни.

После публикации статьи старожилы Сургута высказали автору ряд замечаний. Суть их в основном в том, что в материале названы не все имена медиков, работавших в Сургуте в 20-е, 30-е и последующие годы. Это, конечно, спровоцировало замечание. Но надо сказать, что в одной газетной публикации прошлого возможно рассказать обо всем.

Сургутскому здравоохранению, если даже отдавной датой взять 1921 год, то 24 мая 1986 года исполнится 65 лет. Сколько замечательных людей работало в нашем районе и в районной больнице на поприще охраны здоровья сургутян!

И. ЗАХАРОВ.

## ● КИНОПАНОРАМА

### Репертуар апреля

Очередной выпуск кинопанорамы в кинотеатре «Аврора» состоится сегодня в 21 час.

В нее включены новые фильмы апреля репертуара. Речь пойдет о фильме «Двойной нападок» Рижской киностудии, в центре внимания которого борьба сотрудников милиции и органов госбезопасности с преступной группой, занимающейся вывозом за рубеж ценнейших произведений искусства.

В программу кино-

щие охраны здоровья сургутян! Да и такой цели — восстановить полный список врачей и средних медработников — автор перед собой неставил.

Статья прежде всего адресована коллективу районной больницы, где по инициативе главного врача А. И. Вялкова планируется создать кабинет истории здравоохранения района. Предполагалась одна цель: возможно, те скромные газетные строчки окажут какую-то помощь в создании истории разветвления народного здравоохранения или вызовут воспоминания местных жителей о медиках прошлых лет. А такие воспоминания могли бы хорошо пополнить будущий кабинет истории. С помощью старожилов и при участии самих ветеранов районной больницы можно создать стойкую и наиболее полную биографию сургутского здравоохранения.

Г. СЕМЕНЯК,  
методист кино-  
театра «Аврора».

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

2 апреля. «Рейс 222»

— в 9, 12, 15, 18, 21.

### «ОКТЯБРЬ»

2 апреля. «Девочка из

города» — в 13. «Зимняя

внешня» — в 15, 17, 19,

21.

### «РУБИН»

2 апреля. «И на кам-

нях растут деревья» —

в 12, 15, 18, 21.

### «ГЕОЛОГ»

2 апреля. «Шакти»

(2 серии) — в 18, 30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
(ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО,  
3) ПРИГЛАШАЕТ НА  
РАБОТУ:

в жилищно-коммунальную компанию производственного объединения Сургутнефтегаз — в детские ясли-сады воспитателей, санитарок-нянь, уборщиц-нянь, дворников; в ясли-сад «Ручеек», расположенный на Белом Яру, — воспитателей, санитарок-нянь, поваров, уборщиц-нянь. Однокомнатное место в общежитии. Обращаться: ул. Артема, 18, отдел кадров; тел. 6-23-99.

по извещению № 158

— инженеров-строителей: старшего инженера, инженеров, техников группы проектирования и организации работ, начальника, старшего инженера-геодезиста, инженеров строительной лаборатории, руководителя, старших инженеров, инженеров группы подготовки производства, инженера производственного отдела, начальника сметно-договорного отдела. Однокомнатное место в общежитии, семейное — жилье в порядке очереди:

по извещению № 163

— инженеров, старших инженеров, руководителей групп по специальностям: промышленное и гражданское строительство, теплогазоснабжение и вентиляция, водоснабжение и канализация, инженеров-технологов, имеющих опыт в проектировании предприятий крупнопанельного домостроения, старшего инженера-автоматика со стажем проектной работы;

по извещению № 211

— инженеров теплоэнергетиков на должности мастеров и старших мастеров, операторов котельной с правом работы на жидким и газообразном топливе, рабочих с последующим обучением на оператора котельной, слесарей по ремонту и обслуживанию контрольно-измерительных приборов и автоматики, электрогазосварщика и слесарей аварийно-восстановительных работ для работы на тепловых сетях, старшего мастера на ремонтно-строительный участок.

Сургутский учебно-курсовый комбинат ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на пятимесячные КУРСЫ подго-

товки водителей автомобильных средств категории «Д» (автобусы).

Принимаются мужчины, возраст не менее 20,5—21

год. Обращаться: ул. 30

лет Победы, 17. Сургутский учебно-курсовый комбинат (к директору).

транспортных средств категории «Д» (автобусы). Принимаются мужчины, возраст не менее 20,5—21 год. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17. Сургутский учебно-курсовый комбинат (к директору).

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Информационно-справочное агентство г. Сургута (городсправка) просит желающих обращаться по всем вопросам обмена и размена жилой площади внутри города и за его пределами.

Агентство оказывает такие следующие услуги: поиск адресата в Сургуте и во всех населенных пунктах Советского Союза; продажа домов и другого недвижимого имущества.

Агентство работает с 9 до 18 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов, в субботу — с 9 до 16 часов без перерыва. Выходной: воскресенье, понедельник. Телефон — 2-42-30.

Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 23, кв. 71, ост. авт. «Дом Советов».

ПРИЕМ ГРАЖДАН  
в общественной приемной газеты в четверг, 3 апреля, с 17 до 19 часов ведет юрист ИВАНОВА Валентина Александровна.

МЕНЯЮ:  
четырехкомнатную благоустроенную квартиру на трех- и однокомнатную в микрорайоне нефтяников (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: пр. Дзержинского, 20 «в», кв. 3;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Семипалатинске Казахской ССР (3-й этаж, 30 кв. м) на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Островского, 42, кв. 8 (в любое время);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, имеется сад) в г. Добринка Пермской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Лесная, 4, кв. 2 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Энергодаре Запорожской обл. (28 кв. м, 8-й этаж) на равноценную или трехкомнатную в г. Сургуте (желательно в микрорайоне нефтяников). Обращаться: ул. Студенческая, 19, кв. 2 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Воркуте на квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 30; тел. 2-20-77;

однокомнатную благоустроенную квартиру (14,6 кв. м, 3-й этаж) в г. Днестровске Молдавской ССР на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте (желательно в микрорайонах нефтяников или строителей). Обращаться: п. Лунный, линия № 2, коттедж 14;

четырехкомнатную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте и двухкомнатную в г. Рудном (возможны варианты). Обращаться: ул. Республики, 72, кв. 134; тел. 2-63-69.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.